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Referat fra Bestyrelsesmøde Eventyrhaven 29-08-2024  
 
Deltagende til mødet er:  

Gerner, Henriette, Malene, Cecilie, Anja, Tove, Christina, Bianca og Maria 
 

1. Nyt fra ledelsen  
 

Vuggestuen 
Gerner har længe ville åbne en ekstra stue i vuggestuen, så der bliver i alt 2 stuer i vuggestuen. 

Faciliteterne til 2 stuer inklusiv krybberum, garderobe mm. Kom på plads i forbindelse med det nye 

byggeri. 

Dagplejerne er fyldte rundt omkring, og derfor har kommunen nu åbnet op for, at der kan laves yderliger 
en stue. Dvs. at man fra nu af kan søge en plads i vuggestuen, og der vil løbende komme flere børn til 

vuggestuen.  

Næste punkt bliver at finde ud af hvor meget personale der skal bruges til vuggestuen . 
Der er desuden fuld gang i, at lave en ny legeplads til vuggestuen.  

 

Personale 

Anne fra vuggestuen er på vej op i tid, men fortsat deltidssygemeldt. 
Jeanenette er tilbage på 30 timer, og er forhåbentlig snart oppe på fuld tid.  

I forhold til vuggestuen skal der være 3 pædagoger, og der er pt kun 2, så der skal findes en pædagog 

mere ned til vuggestuen.   
 

Økonomi 

Økonomien i børnehaven ser fin ud. Da det er uvis hvor mange nye børn der kommer, og de præcise 

udgifter for resten af året, kan det ikke siges hvordan året ender.  
 

2. Hverdagen i Eventyrhaven  
 

Grantræerne 

Der er meget fokus på at lære hinanden at kende, da gruppen udover at være et mix af børn fra 
tryllefløjten og natergalen, også har taget imod 3 nye børn fra Uldum, 

Både børn og voksne skal lære hinanden og kende, og blive trygge ved hinanden. 

Det kan mærkes at jo mere tillid der kommer til hinanden, jo mere modige bliver børnene i forhold til at 
lege med hinanden osv.  

Grantræerne har været i hallen og lavet forskellige lege, hvilket var en stor succes, og knyttet dem endnu 

tættere sammen. En af legene gik på at rose hinanden, hvilket børnene virkelig har taget til sig.  

Ellers er der også fokus på rutiner og rammer, og hvad der forventes.  
Alt i alt en rigtig god start hos de nye Grantræer. 

 

Vuggestuen 
Vuggestuen er endelig flyttet ind i de nye lokaler. Her øver de meget selvhjulpethed. Børnene øver sig i 

selv at kravle op på puslebord, op i barnevogn og de øver sig i at spise selv. De har også stort fokus på 

relationerne. De er rigtig gode ved hinanden og har fokus på hinanden.  

De bruger meget tid på morgensamling og morgensang. De slutter altid morgensamling af med sangen 
”Et lille hus”. Hvilket børnene er rigtig engageret i. 
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I Vuggestuen snakker de meget med børnene om hvad de laver. Lige nu bliver der brugt tid på at gøre sig 

klar til Høstfest, hvilket de glæder sig meget til. 

 

Tryllefløjten 
Hos Tryllefløjten arbejder de med selvhjulpethed, fællesskaber, de spiller spil sammen og flere andre ting.  

De arbejder på at være opmærksomme på hinanden, og om der nogen der har brug for hjælp. F.eks. ude i 

garderoben hjælper de hinanden. Et andet arbejdsområde er omkring spisning, hvor de arbejder på, at 
der er ro på når de spiser, og børnene selv er med til at dele maden rundt.  

 

Natergalen 

Lige nu køres der et tema der hedder motorik og OL. Der er blevet spillet basket, de har været i parken, 
og været kreative med at male med tærerne. Børnene syntes det var sjovt at gå rundt med maling på 

fødderne. Derudover er der fokus på at snakke pænt.  

Det kan mærkes at de store børn er startet i Grantræerne, da de børn som nu er de store hos Nattergalen 
tager mere ansvar, og hjælper de mindre.  

Der kommer en ny dreng i gruppen som hedder Aiko. Han starter på mandag.  

 
3. Høstfest  

 

Høstfesten i år vil foregå på samme måde som sidste år, hvor der er en fernisering af de ting børnene har 
lavet, lidt smagsprøver, og fællesspisning bagefter. 

Høstfest står i årshjulet under forældrebestyrrelsen hvilket egentlig er en fejl, da det er børnehaven som 

står for det.  

 

4. Evaluering af brobygning projekt  

 

Børnehaven har været meget begæstret over måden at lave brobygningen på for årgang 2018.  

Det har fungeret rigtig godt, at børnene gradvist er kommet over på skolen og mere tid af gangen. 
Børnene har også været super gode til, at tage skolen gradvist til sig på denne måde, og forstå skolens 

rammer. 

Forældre er også kommet til Børnehaven, og har rost denne måde at lave brobygning på.  

Planen var at skabe tryghed og skabe mere børnesyn, ved at invitere skolen ned i børnehaven. Børnene 
har på denne måde været på hjemmebane, modsat når man har taget børnene op på skolen fra start en. 

Selv skolen føler også at de har lært meget af denne proces og om børnehaven.  

Bagsiden af medaljen har været, at det har krævet rigtig mange resourcer fra børnehaven. Dette skyldes 
også, at det var en rigtig stor årgang, og der kom flere nye børn fra Grejs børnehave som skulle inkluderes 

i Eventyrhaven.  

Det bedste er at samarbejdet mellem skolen og børnehaven er blevet bedre , og man har fået en god 

forståelse for hinanden. 
 

5. Søgning ved fond   
 

Det glippede desværre med fonding til en multibane til legepladsen, hvor vi ikke blev valgt  ud.  

Tove vil prøve at kigge efter andre fonde som kan søges med hjælp fra Anja og Cecilie.  

 
6. Kostpolitik her under fødselsdage i Eventyrhaven 
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Biance og Gerner er ved at udarbejde en ny ”Mad og måltidspolitik” til Eventyrhaven, og denne blev 

gennemgået på mødet.  

Generelt vil man i Eventyrhaven gerne have, at køkkenet skal være et sted hvor døren altid står åben. Det 
er ikke forbudt at komme ud til Bianca og Maibritt og se hvad de laver, og det er tit at børnene får lov til 

at hjælpe til.  

 
Som en del af måltidspolitikken skal selve spisesituationen også beskrives. Hvordan får vi skabt de bedste 

rammer for børnene når måltiderne nydes, og gør børnene madmodige. Dette skal beskrives af 

børnehaves personale. 

 
På mådet kom vi med konkrete Input til, hvad man må tage med til fødselsdage, hvilket vil blive skrevet 

ind i ”Mad og måltidspolitikken”: 

- Frugtstang/Frugtsnack 
- Ostehaps 

- Frugtfad/frugtspyd 

- Gnavegrønt 

- Grovboller evt. med rosiner i, og/eller med smør 
- Pizzasnegle 

- Pølsehorn 

- Mini salamier (ikke vuggestuen) 
- Frugtsmoothie (100% frugt) (Vuggestuen) 

- Bananpandekager (brug denne opskift som Bianca har lavet) 

 

På mødet fik vi også fastsat nogle klimavenlige mål. Lige nu er 35% af råvarerne økologiske.  
Klimamål inden 2026 er: 

- 50% af råvarerne er økologiske 

- Reducere madspillet med 15% 
- Vi vil gerne reducere CO2 aftrykket på de råvarer der bruges med 10%. 

 

7. Dato for næste møde og punkter til næste møde 
 

Forældrekaffe afholdes næste gang torsdag den 10. oktober kl 14-16 
Anja og Maria vil være til stede fra forældrebestyrrelsen.  

 

Der er forældrekaffe igen i forbindelse med Lucia-optog fredag den 13. december.  

Her vil Christina være til stede fra forældrebestyrrelsen.  
 

Næste bestyrrelsmøde er mandag den 11. november.  

Cecilie er referent næste gang.  
 

8. Evt.  
 

Diskofesten som arrangeres af forældrebestyrrelsen bliver fredag den 24. januar 2025. 


